



中共中央致电祝贺越南共产党成立95周年

新华社北京2月3日电 2月3日,中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立95周年。贺电说:

95年来,越南共产党团结带领越南人民,胜利实现国家统一和民族解放,在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来,越南共产党着力加强党的建设和整顿,越南政治稳定,社会安宁,经济发展蓬勃有力,国际地位日益提升。当前,越南党和人民正在以苏林总书记为首的越共中央坚强领导下,努力实现越共十三大提出的各项目标和任务,朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进,迎接越共十四大胜利召开。我们相信,你们的目标一定能够达到!

中国共产党同越南共产党革命友谊和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下,两国人民在革命斗争中相互支持,在社会主义建设中携手并肩,在改革开放和革新事业中砥砺前行,共同走在社会主义现代化征程上。中国共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两党两国关系,愿同越南共产党一道,落实好两党最高领导人达成的重要共识,秉持“十六字”方针和“四好”精神,按照“六个更”总体目标,密切高层交往,加强战略沟通,巩固传统友谊,拓展各领域交流合作,深化治党治国理论和经验交流互鉴,共同探索符合本国国情的社会主义发展道路,推动中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。

天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2025年2月4日 星期二

农历乙巳年正月初七

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27679号

强化党建引领 筑牢战斗堡垒



2024年3月17日,“循着伟大的足迹——党史学习主题实践”京津冀学子同上一堂“大思政课”活动启动,来自京津冀三地11所高校的318名师生组成红色研学实践团,从天津出发赴延安开展学访交流。
本报记者 刘欣 摄(资料照片)

■本报记者 马庚申 孟若冰 田莹

蛇跃山川展壮猷,春风正好志当酬。波澜壮阔的新征程上,时间是忠实的见证者,镌刻下每一位挺膺担当者的坚实足迹。

龙年春节前夕,习近平总书记在天津视察时强调:“各级领导班子和领导干部要树牢正确政绩观,持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员干部真抓实干、开拓进取,全力推动党中央决策部署落实落地。”

殷殷嘱托,指引前行。砥砺奋进,实干笃行。

坚持党的领导,全面从严治党,以党的自我革命引领伟大社会革命。一年来,全市上下以党的自我革命精神为引领,持续加强党的建设,不断巩固拓展主题教育成果,推进作风建设常态化

长效化,在纵深推进全面从严治党的道路上奋楫前行,书写着津沽大地风清气正、干事创业的新篇章。

党建强基固本 汇聚强大合力

春风浩荡,不负韶光。2024年2月18日,春节假期后上班第一天,市委学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神专题研讨班暨市委理论学习中心组读书班在市委党校开班。

学在深处、谋在新处、干在实处,作为开年后上的第一堂课、做的第一项工作,至今谈起,“关键少数”们依旧记忆深刻。

“这是一次高规格的集中培训,也是一次强有力的部署动员。习近平总书记从战略和全局高度为天津发展指引航向,赋予了新目标、新使命、新任务。大家紧密结合工作实际,逐条逐项细

化细化具体化为一件件要做的事、一项项要抓的工作、一条条要落实的举措,思想更加统一、目标更加明确、行动更加坚定。”

2024年2月27日至28日,市委十二届五次全会召开,审议通过《中共天津市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神奋力谱写中国式现代化天津篇章的决定》,明确19个方面78项具体任务,努力把各项工作思路举措划得更加科学、严密、有效。

一年来,全市上下深入领会、全面贯彻“四个善作善成”的重要要求。按照市委部署要求,市委组织部、市委宣传部和市委党校专门构建了贯穿全年的“4+30+4”总体培训体系,组织开展了4期专题示范班、30期履职能力建设培训班、4期网络培训班,市领导同志带头为示范班讲开班首课或作专题辅导。各区各部门各单位举办培训班300余期,培训2.2万余人次,大家愈发深刻感受到习近平总书记重要讲话情怀之深切、思想之深邃、内涵之丰富。

思想建设是党的基础性建设,思想建党、理论强党是百年大党永葆生机活力的关键所在。2024年,以党纪为主题在全党开展集中性教育,在我们党的历史上是首次。市委坚持高位推动,市委党的建设工作领导小组抓好统筹协调,对标中央通知要求制定本市党纪学习教育方案。

市委利用2天时间举办党纪学习教育专题读书班,全市2300余名党员干部以电视电话会议形式同上一堂课。示范带动全市处级以上领导班子举办读书班2603期,同频共振开展集中学习。

各级党委(党组)紧扣“六项纪律”分3个专题开展交流研讨,9000余名处级以上领导班子成员到基层单位讲纪律党课,推动纪律规矩入脑入心、见行见效。

题定纲领,乘势而进。一年来,全市各级纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,扎实推进政治监督,以“善督善促”保障“善作善成”汇聚实现新时代新征程党的中心任务的强大合力。

政治监督不是空泛的、抽象的词汇,而是推进落实的利器。

2024年11月20日,直径13.8米、总长2940米的京滨城际铁路天津机场1号隧道顺利贯通。回想2024年初,盾构下穿地铁2号线李明庄车辆段的场景,中铁四局京滨铁路四标二分部项目经理邹泽泽记忆犹新:“1号隧道深入地下十几米,距离地铁线路最近窄处仅4米。下穿工程对地表沉降要求极为苛刻,工程所涉多家企业主体对施工、技术等有较大分歧,争论不休,施工也不得不暂时搁置。”市纪委监委驻市交通运输委纪检监察组在日常监督中了解到这一情况,立即向项目相关单位纪检监察机构发函,请予协同督促解决问题。在多方协同推动下,工程顺利推进,两个月的时间里连续下穿600米,最大沉降不超过2毫米,实现“无感”穿越,不仅提前4个月完工,更保障了运营和施工的双方安全,让“轨道上的京津冀”提速飞驰。(下转第2版)



冰雪中的年味

■本报记者 徐杨

三年前的2月4日,北京冬奥会开幕。再过几天,哈尔滨第九届亚冬会即将拉开帷幕。

三年来,北京冬奥会“冰雪热”的带动效应持续辐射,滑雪被越来越多的人所喜爱,成为他们享受冰雪冬季特有魅力的方式。

这个春节假期,人们参与滑雪运动的热情也是持续高涨,大批游客来到天津蓟州区盘山滑雪场体验冰雪世界的快乐。在这个“冰雪游乐园”里,欢笑声、尖叫声每天交织在一起,为寒冬添上无尽温馨和煦。

踏入盘山滑雪场,首先映入眼帘的是主干道上布置的大量节日装饰,处处显现浓浓的喜庆氛围。接续放眼四望,蓝天、白雪和“全副武装”的滑雪爱好者勾勒出一幅美丽的画卷,让人仿佛置身一片“沸腾”的冰雪“海洋”。

雪道上,各色滑雪服在“玉带”上飞驰,速度与激情让人心旷神怡;不少孩子在家长的搀扶下踏上滑雪板,勇敢地做出自己的尝试,每次成功滑行都让他们兴奋不已。

刘茜虽然滑雪的时间并不长,但凭借勤学苦练,如今已然是在赛道上驰骋的“女飞人”。“作为滑雪爱好者,在雪道上飞驰所带来的多巴胺和内啡肽疯狂分泌,这种刺激令我欲罢不能。从最初想操控自己身体却不由自主,不断地摔倒、爬起再摔倒,到动作纯熟后沉醉于风驰电掣间的快感,战胜自我的感觉真的好极

了!”刘茜说,“这两年,我们天津的冰雪活动越来越丰富,我也更加乐于参与进来,每次滑雪之旅都会享受到运动的乐趣,冬奥引发的冰雪热情会继续‘燃烧’下去。”

“为了让滑雪者滑得畅快、玩得开心,我们专门重新装修了雪具大厅、接待中心、餐饮休息吧等,购入全新单板等器具,推出‘奶茶铺子’、小型温泉沐浴等新业态。”盘山滑雪场负责人孙宏伟说,“现在,滑雪运动已经真正走进了人们的春节假日生活,这几天来滑雪的人数每天都稳定在1500人次以上,同比增长20%左右,其中不少都来自河北、北京。”

中级雪道顶端,来自雄安新区的高坤正在调整护目镜,这个春节他们一家四口来天津蓟州区旅游,这里的多个滑雪场也让他们的滑雪愿望变得触手可及。当她俯身冲下雪道时,耳边呼啸的风声里似乎还回荡着刚才女儿稚嫩的声音:“妈妈好棒,你要像谷爱凌姐姐那样飞起来!”

高坤介绍,从教练专业度、雪场服务等方面来说,这里让她们非常满意。而且,在滑雪场餐厅里还可以品尝到各种中西式美食和当地特色小吃,也为她们的旅途增添了更多乐趣,这个春节假期不虚此行。

中午时分,阳光在雪道上投下细碎的“金箔”,进一步激发了人们的热情,年轻人在雪道上滑得愈发潇洒,小朋友在雪地上欢笑声更加悦耳……

这个春节,冰雪运动与传统文化水乳交融,让传统的节日焕发出新的生机,也见证了人们对美好生活的不懈追求。



春节期间,参观者在天津博物馆感受浓浓中国年。

本报记者 曹彤 摄

邮轮口岸迎来蛇年首批240小时过境免签外籍旅客

本报讯(记者 马晓冬 李倩)昨天上午,乘坐“梦想号”邮轮抵达天津国际邮轮母港的4名阿根廷籍旅客,获得了东疆边检站签发的240小时临时入境许可,这也是农历蛇年到来后,东疆边检站首次签发该类许可。

“我计划去天津古文化街感受中国年味,再去北京参观故宫、长城,品尝中国各

类特色美食,太期待了!”一名旅客说。

近年来,国家移民管理局进一步放宽优化外国人过境免签等政策陆续出台,为确保新政落地实施,东疆边检站提前与邮轮公司、船舶代理公司沟通协调,掌握旅客动态等基本信息。在入境查验现场,该站还设立了专区,放置外国人临时入境卡及填写模板,并提供政策解读、通关引导等服务,确保旅客顺利通关,让更多符合条件的



4名外籍旅客办理了240小时临时入境许可。

通讯员 曾觉锐 摄

国际友人了解并享受240小时过境免签政策带来的便利。

今年以来,东疆边检站已累计验放邮轮出入境人员2.3万余人次。据悉,除母港邮轮之外,今年天津预计还将迎来多艘访问港邮轮。

非遗贺新春 过个文化年

■本报记者 刘桂芳

乙巳新年,津城处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。逛非遗市集、体验非遗技艺、看非遗表演,人们在首个“人类非遗版”春节里沿袭传统年俗、感受非遗魅力。过好一个有“年味”的年,我们每个人都是春节的“传承人”。

非遗市集人气旺

大年初四上午,古文化街戏楼广场上人头攒动,非遗市集吸引了众多游客。在温派面塑制作技艺的摊位前,游客正在观看该项技艺区级代表性传承人温兆国制作面塑作品。几块不同颜色的面团在温兆国的手指揉搓、缠绕之间,两三分钟,一个头戴簪花的仕女面人就已成型。“见过捏面人的,但没见过捏得这么快还这么好的,我要给您点个赞!”来自唐山的游客魏先生说。

(下转第2版)

图书馆里 民乐“快闪”

■本报记者 王洋

昨天下午2时30分,天津歌舞剧院民族乐团在天津图书馆文化中心馆区带来一场民乐快闪表演,《喜洋洋》《步步高》等曲目接连奏响,欢快、悠扬的乐曲吸引了众多读者驻足倾听,感受古老乐器传递出的新春祝福。

“在书香的氛围里又有美妙音乐相伴,真是令人惊喜!”在现场,市民张锐告诉记者。

“图书馆里也能听音乐会吗?”“这都是什么乐器?”短短十几分钟的快闪表演让人意犹未尽,不少人跟着演出团队来到该馆的音乐图书馆,等待下午3时开场的“双旦合璧,事事如意”——民乐贺新春音乐会。天津图书馆综合办公室工作人员宋丙秀介绍:“此次音乐会是文化中心馆区打造的艺术共享空间活动,邀请了天津歌舞剧院歌舞团团长崔菁华及多位演奏员,以讲解民族音乐知识与现场演奏相结合的方式,与观众进行深入的交流与互动。”

(下转第2版)